

“云上牧场”拓宽牧民“羊”光路

事事有回应 件件有落实



中央生态环保督察在青开展以来,对于群众反映的信访举报问题,黄南州各地区各部门各单位高度重视,严格按照时限要求,及时转办信访案件,确保彻底整改、有效整改,不折不扣推动中央生态环保督察问题整改。

对群众信访举报的“黄南州同赛公路(同仁至赛尔龙)各标段每次为了应付各种检查使用环保燃料,检查完后使用大煤取暖供各拌合站使用,严重污染环境”。接到群众信访举报后,同仁市交通运输局第一时间赴现场核查。

“接到群众信访举报后,同仁市委、市政府高度重视,组织市交通运输局、生态环境分局、自然资源局等部门主要负责人第一时间赴现场核查,经核查举报问题不属实。”同仁市交通运输综合行政执法大队队长马新仁说。

12月15日,记者走访了同赛高速同仁段各标段。在TSEPC-1标联合体项目部锅炉房内,2台锅炉已经启动,满足项目部办公室和工人宿舍供热需求。记者看到,该标段取暖所使用的燃料为生物质颗粒。

中交二公局三公司同赛一标总工张建华表示,“我们不烧煤,一直烧的是颗粒,特别好,干净还耐烧。”说话间,司炉工打开填料仓,铲起一锹圆柱形、手指粗的“木棒”填入其中,填料时无烟无味,炉子也是“静音”模式,只感到阵阵热气袭来。

据介绍,生物质颗粒的原材料主要是锯末、废弃的秸秆、花生壳、枯树枝等可再生材料,通过脱水、粉碎、压缩形成的颗粒。与传统燃料相比,具有节能、环保、无烟、无尘等优点。此外还有便于运输、燃烧效率高、残留碳量少等特点,燃烧时所排放的有害气体成分低,灰渣可作为有机肥使用。

记者在走访中发现,同赛高速同仁段有7个项目施工单位、11个拌合站,均使用的是环保材料取暖,未发现使用大煤取暖的现象。

“今后将扛牢生态环保责任,加强日常监督管理,针对群众反映较为突出的生态环保问题,安排专人不定期巡查检查,加强宣传教育,进一步解决影响生态环境质量和损害群众环境权益的问题。”马新仁表示。

接到群众信访反映的“西成铁路各标段每次为了应付各种检查使用环保燃料,检查完后使用大煤取暖供各拌合站使用,严重污染环境”举报件后,同仁市交通运输局第一时间赴项目部检查。西成铁路施工单位中铁二局有4个拌合站,其中第九标段2个拌合站使用大煤取暖。目前锅炉已查封,并封存燃煤,相关单位督促2个拌合站立即整改。

记者在西成铁路九标段拌合站看到,燃煤锅炉已封存。施工单位多措并举,积极整改,目前2个拌合站采用电锅炉取暖。施工单位负责人表示:“将全面落实中央生态环保督察要求,账单全收、全盘认领,深刻反思、坚决整改,以最坚决的态度、最迅速的行动、最有力的举措认真反省在生态环境保护领域存在的差距不足,全面彻底整改信访举报问题,以实际行动筑牢国家生态安全屏障。”

(特约记者 黄宣)

本版文字编辑 张艳艳



河南蒙古族自治县“一只欧拉羊带您去旅行”乡村振兴智慧平台上线发布会

主办单位:中共河南省委 河南省人民政府
承办单位:河南省文化和旅游厅 河南省广播电视台
协办单位:河南省文化和旅游厅信息中心 河南广播电视台

贤谈道。

据悉,“一只欧拉羊带您去旅行”乡村振兴智慧线上平台以产业振兴、促进牧民增收为目标,充分挖掘“产业+互联网”“产业+文旅”潜力,进一步发挥产业联农带农富农的作用,带动牧民一起干、一起发展,推动河南县文旅发展走出一条“互联网+旅游+畜牧业”融合发展的新路子。

要以看得见的变化回应群众期盼

“现在,有了这个平台,大家都可以提前预定我家的羊,我只需要负责把羊养好就行,羊的价格也让我很满意,养羊真是越来越有盼头了!”说起这个线上平台,多松乡多松村村民扎西激动地说道。随着线上平台的发布,他家470天

的欧拉羊,已经在平台被认养,增收了2500元左右。

民生无小事,一枝一叶总关情。河南县广大党员、干部将继续把群众满意度作为检验主题教育成效的标准,把解决实际问题作为学习的落脚点,真正把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

眼下,“一只欧拉羊带您去旅行”智慧平台正在逐步规范运行,它将为远在千里之外的消费者打造一款新式的“云上牧场”,讲述一根草变成一块有机肉的故事,展现蓝天白云之下,清澈河水缓缓流淌,广袤草地上牛羊成群,白色蒙古包和黑色帐篷交相辉映的美丽画卷。

(通讯员 黄南宣)



河南县:构建城市基层党建新格局

本报讯(特约记者 河宣)近日,记者从相关部门了解到,近年来,河南县创新实施“三放三化”社区治理项目化党建,积极构建区域统筹、条块协同、上下联动、共建共享的城市基层党建新格局。

加强党的领导,夯实城市基层治理组织基础。持续巩固“一核三治”基层治理党建品牌,架起城市基层党建的“四梁八柱”,推进重点任务落实。健全乡镇党委、社区党支部、社区网格“三级贯

通”的组织体系,使党组织成为城市基层治理的领导核心。

抓实选育管用,强化社区工作者队伍建设。注重从社区志愿者、大学毕业生中选聘社区工作者,实施社区“党支部书记能力提升工程”,提升社区专业化工作水平和社区工作者能力素质。建立社区工作人员3类岗位序列17级报酬体系,大力提高社区工作者职业认同感和岗位吸引力。

推动条块融合,形成协同联动整体效应。构建县、乡镇、社区、网格四级城市基层党建引领基层治理体系,加大抓城市基层党建和基层治理述职评议考核比重,形成协调联动、齐抓共管的工作合力。常态化开展在职党员到社区“双报到,双服务”机制,1200余名在职党员下沉社区一线,走访群众5200余人次,化解各类矛盾纠纷90余件,帮助解决群众实际困难和问题620余件,把党的工作做到了群众心坎里。

古日羊麻村60户村民喜获分红

本报讯(通讯员 黄南宣)日前,尖扎县坎布拉镇古日羊麻村举行2023年尖扎宗角箭种植专业合作社分红仪式,分红资金18.1万元。其中,土地分红4万元、物资分红2.1万元,涉及60户,就业人员分红12万元。

“能实实在在地把红利装进‘口袋

里’,我们的日子越来越好了,这离不开党的好政策,也离不开镇党委、政府和村‘两委’班子的关心和扶持。”拿到分红的村民说。

专业合作社相关负责人索南介绍,2021年合作社成立,以“土地流转+收益分红+带动就业”的运行模式,目前,吸

收古日羊麻村60户村民入股。今年,合作社租种了古日羊麻村60户村民的150多亩土地,收入约30万元。其中,种植玉米约100亩,收入18万余元,种植小麦收入5万余元,种植油菜收入5万余元。除去投入和支出,盈利村民分红。合作社将继续扩大生产规模,带动更多村民增收致富。